

Информация за финансиран на проект

Наименование на конкурса:
Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания на млади учени и постдокторанти – 2022
Основна научна област:
Обществени науки
№ на договор:
Начална дата на проекта и срок на договора:
Заглавие на проекта:
„Разработване на модел за интегрирано дигитално представяне на културното наследство (на примера на област Стара Загора)“
Базова организация:
Институт за балканистика с Център по тракология “Проф. Александър Фол” - БАН
Партньорски организации:
Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):
Гл. ас. д-р Стела Петрова Стефанова
Общ размер на договореното финансиране:
40 000 лв.

Резюме на проекта (до 1 стр. в рамките на полето по-долу):

Сред актуалните теми в научните изследвания през последните години са и тези, свързани с културното наследство - неговото съхранение, дигитализиране и представяне в онлайн среда. С все по-широкото навлизане и приложение на информационно-комуникационните технологии се появяват и утвърждават нови модели за неговото съхраняване и популяризирането. В тази връзка основна цел на предлагания проект е разработване на концептуален модел за интегрирано дигитално представяне на културното наследство на примера на моделен район област Стара Загора. Концептуалният модел се основава на идеята, че интегрираното дигитално представяне на обекти на материалното и елементи на нематериалното културно наследство чрез използване на информационно-комуникационни технологии и различни методи и техники за онлайн визуализация и споделяне е оптималният вариант за подобряване и разширяване на обществения достъп до културното наследство, повишаване на интереса и познанието за него и включването му в световния културен обмен.

За реализиране на проектното предложение и изпълнение на поставената в него цел е възприет алгоритъм, който включва следните стъпки: идентифициране, систематизиране и подбор на обекти и елементи на материалното и нематериалното културно наследство на област Стара Загора за включване в експериментална онлайн платформа по предварително разработена методика; проучване на световния и национален опит в областта на дигитализацията и представянето на културното наследство в онлайн среда; създаване на концептуален модел за интегрирано дигитално представяне на културното наследство въз основа на обобщения опит, направените анализи и личните виждания на екипа; предложение за реализация на концептуалния модел чрез създаване на експериментална онлайн платформа за представяне на културното наследство на област Стара Загора; техническо изработване на експерименталната онлайн платформа и интегриране на създадени, тематично обвързани дигитални ресурси на културното наследство на област Стара Загора, насочени към различни обществени групи. Всяка една от предвидените стъпка е с определени функции, които гарантират цялостност и завършеност на концептуалния модел. Чрез създадената експериментална онлайн платформа се извършва верификация на концептуалния модел.

По-важните очаквани резултати от изпълнението на проекта са свързани с: тематично систематизирани бази данни за културното наследство на област Стара Загора; разработени методики за систематизиране, оценка и подбор на обекти и елементи на културното наследство за представяне в онлайн среда; иновативни подходи за създаване, организиране и представяне на дигитални ресурси на културното наследство. Ще бъдат създадени условия за пряко използване на дигиталните ресурси и систематизираната информация за културното наследство на област Стара Загора, вкл. като база за последващи научни изследвания. След реализацията на проекта е възможно мултиплициране на разработения концептуален модел и експерименталната онлайн платформа в други райони от страната.

Членове на научния колектив

<i>Организации/участници¹</i>	<i>Бележка²</i>
<i>Базова организация:</i>	
Институт за балканистика с Център по тракология "Проф. Александър Фол" - БАН	
<i>Ръководител на научния колектив</i>	
Гл. ас. д-р Стела Петрова Стефанова	ПД
<i>Участници:</i>	
Гл. ас. д-р Самуил Мунир Камбуров	ПД
Васил Николов Караджов	МУ
Найден Кирилов Найденов	ДО
Сибела Ерол Чинарева	СТ, УЧ
<i>Партньорска организация:</i>	
<i>Участници:</i>	
<i>Партньорска организация:</i>	
<i>Участници:</i>	

¹ Отбележете академичната длъжност, научната степен, име и фамилия на всеки участник като включите и участниците, които са работили по проекта не през целия период за изпълнение на проекта

² Отбележете дали участникът в колектива е млад учен (МУ), постдокторант (ПД), докторанти (ДО) или студенти (СТ), или учен от чужбина (УЧ).